

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Торбиной Елены Сергеевны на тему: «Организационно-экономический механизм стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов региона (на примере Оренбургской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Тема диссертационной работы Е.С. Торбиной представляется актуальной, поскольку поднимает проблему оценки уровня социального развития муниципальных образований, в частности муниципальных районов. Также в ее научном исследовании затрагиваются малоисследованные вопросы организации и проведения стратегического мониторинга их социальной сферы, разработки инструментария аналитической обработки полученных результатов.

Как следует из автореферата, представленное исследование обладает четкой логикой изложения. Диссидентанту удалось удачно связать вторую и третью главы, где качественное исследование является основой для проведения эмпирического анализа. Выносимые на защиту положения обладают научной новизной и представляются обоснованными.

В работе проанализирован значительный объем статистического и фактического материала, отечественные и иностранные источники, что позволило рассмотреть различные точки зрения на исследуемую проблему.

Несомненным достоинством диссертационной работы Торбиной Е.С. является формирование структуры организационно-экономического механизма стратегического мониторинга социальной сферы муниципальных районов региона путем выделения теоретической и прикладной составляющих. Этот подход, с одной стороны, позволяет сформулировать цели и задачи социального развития, опираясь на соответствующие принципы методы и подходы, а, с другой, предлагает для этого необходимый инструментарий, вклю-

чая методико-аналитический, финансовый, организационный и другие компоненты.

Заслуживает внимания предложенная в работе классификация муниципальных районов региона в зависимости от уровня их социального развития. Впечатляет значительный объем работы, проделанный соискателем в процессе получения и аналитической обработки эмпирических данных.

Хотелось бы отметить незначительное замечание в работе. Представленная диссидентом система показателей четко структурирована и логически выстроена согласно проводимому исследованию, однако, на наш взгляд в качестве целевых индикаторов выбраны показатели, которые носят скорее частный характер, а не интегральный, обобщающий. Указанный недостаток не снижает ценности диссертационного исследования.

Согласно автореферату, результаты диссертационного исследования подговаривались на пяти научно-практических конференциях, в том числе международной, а также опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК.

Отраженные в автореферате результаты позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа Торбиной Е.С. представляет собой целостное, законченное исследование и полностью соответствует требованиям ВАК. Ее автор заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры
менеджмента ФГБОУ ВО
Пермская ГСХА

В.П. Черданцев

Контактная информация:
Кафедра менеджмента ФГБОУ ВО Пермская ГСХА

Рабочий телефон: 8(342)212-50-97

Адрес: 614990, г. Пермь, ул. Луначарского, 3, аудитория 5

Электронная почта: management@pgsha.ru

